



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2012. február 29.

XXII.évf

2.szám

*A helyi köz-
ügyekben való döntés
legerőteljesebb formá-*

ja az, amikor a választópolgárok közössége közvetlenül, helyi népszavazással dönt, alakít ki véleményt. Amikor a választópolgárok közössége közvetlenül gyakorolja az önkormányzás jogát, az ebből következően kötelező a képviselő-testületre. A képviselő-testület a helyi népszavazás eredménye szerint köteles eljárni, azzal ellentétben, vagy attól eltérő döntést nem hozhat törvényesen. Ha azonban eredménytelen a helyi népszavazás, akár érvénytelen volt, akár azért eredménytelen, mert a szavazók nem elégséges számban adtak le azonos szavazatokat, a döntés joga átszáll a képviselő-testületre. A képviselő-testület természetesen figyelembe veszi a helyi népszavazás számszerű eredményét, de szabadon mérlegel. Az ügy természetétől függően előfordulhat, hogy érdemi döntést nem is kell hozni, ezért a törvény szerint a képviselő-testület dönthet, de nem feltétlenül szükséges, hogy döntsön.

Idézet a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV törvény 48.§-ához fűzött indokolásból.

Nálunk a január 29-ére kitűzött népszavazás eredménytelen volt, mert a szavazásra jogosult választópolgárok **44,2%-a** jelent meg és adta le szavazatát. Igaz, hogy a megjelent **538** szavazópolgár **79,2%-a** szavazott igennel, de a meg nem jelentek miatt eredménytelen lett a népszavazás.

A demokrácia az, amikor élve a törvényben biztosított lehetőséggel véleményt nyilvánítok – a sajátomat – és a döntést követően tudomásul veszem, elfogadom a többség döntését, akkor is, ha az számomra kedvezőtlen. Azok véleménye, álláspontja dönt, akik a szavazáson megjelentek és véleményüket kifejezték. Akik távol maradnak, azok tartózkodnak, szabad akaratukból nem kívánnak élni véleménynyilvánítási jogukkal. A döntést nem befolyásolják. A távolmaradás oka lehet érdektelenség, esetünkben közömbösség a helyi ügyek iránt. A távolmaradás nem demokratikus magatartás, nem önálló vélemény, mert – gondolom – az nincs is azoknak, akik nem vállalják fel álláspontjukat és hagyják, hogy helyettük mások döntsenek. Számukra mindegy, milyen lesz a végkifejlet.

Népszavazás Balatonvilágoson - avagy, hogyan próbáljunk visszaélni a demokráciával -

Nem jelent gondot a távolság, az orvosi ellátás, az iskola.

A fent idézett indoklásból kitűnik: a törvényalkotó is gondolt a polgárok érdektelenségére, megosztottságára mutató magatartásukra, ezért a törvényben ezekre az esetekre biztosította a képviselő-testület jogát a feltett kérdés eldöntésére.

Az előző választások – 1998-tól - nyilvános adatai szerint a részvételi arány 74 – 62% között volt folyamatosan csökkenő tendenciával.

A legutóbbi szavazáson adott 426 igen az 70,3% arányú részvételig biztos 50% + 1 igen szavazatot jelent, abban az esetben is, ha a különbözet 318 szavazat nemleges.

A képviselők végiggondolták azt is, ha szigorodnak az egészségügyi ellátás finanszírozási feltételei és sem a járóbeteg ellátás, sem a labor nem vehető igénybe Siófokon, hanem Balatonalmádiba kell ezért utazni. Ez a körülmény rendkívül hátrányos a balatonvilágosi lakosokra. A közvetlen megközelíthetőség hiánya főleg rászorulókat, a kivizsgálásra utazókat, vérvétel és egyéb vizsgálatokat igénybe venni szándékozókat sújtja.

Mérlegelve a népszavazás eredményét, a körülményeket, a képviselő-testület tagjai névszerinti szavazáson döntöttek arról, hogy élnek a törvény biztosította jogukkal, és a népszavazásra bocsátott kérdést elfogadottnak tekintik.

Szavazás: Koloti Béla igen, Kovács Béla nem, Kovács Tamás igen, Molnár János nem, Szabó István igen, Viszt Attila igen, Fekete Barnabás igen.

Megjegyzésként: az a nézet, hogy majd a „gazdag” alsópart elválik a községtől, csatlakozik Siófokhoz és magára marad a „szegény” felsőrész, nélkülöz minden alapot. Riogatásra jó, már ha valaki elhiszi, úgy látszik, vannak ilyenek!

A területszervezésről rendelkező törvény egyértelműen megfogalmazza, hogy minden a település szétválására, egyesítésére irányuló és egyéb lakott területtel kapcsolatos intézkedés csak népszavazással, a teljes településen élők részvételével, arra vonatkozóan feltett kérdésre adott egyetértő többségi válaszadással lehetséges. Az alsóparti településrészen 12 család lakik! A felső részen több mint 400! Van értelme ezt felvetni?

folytatás a 3. oldalon



Meghívó

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 164. évfordulójának ünnepi megemlékezése március 14-én 14 órakor lesz a kultúrházban. Ünnepi műsort az általános iskolások adnak. Mindenkit várunk az ünnepélyre!

FARSANG ZOBORALJÁN

Kedves meghívást kapott a népdalkör a szlovákiai Nagycétény KADARKA férfi éneklőcsoporttól.

„Farsangi délután Zoboralján” címmel folklórdélutánt szerveztek február 5-ére, melyre a fűzfői BALATON dalkörrel együtt bennünket is szívesen láttak, fellépésre. A kiutazás még a szerdai próbán is kérdéses volt, mert február elején beköszöntött az igazi tél -10 – 15 °C-os hideggel, sok-sok hóval és hófúvással. Legyünk őszinték, ki mer ilyenkor nekivágni egy hosszabb útnak? A kiutazás napján vasárnap reggel mégis „kegyeikbe fogadtak az égiek” mert verőfényes napsütésre ébredtünk. A buszsofőr Tászler Laci is megnyugtató bennünket. Érdeklődött - Komárom megyében és Szlovákiában nem esett olyan sok hó, mint nálunk.

Így hát nekivágtunk az útnak. A fűzfőiek már bemelegítették a buszt, mire mi felszálltunk és gondoskodtak a jó hangulatról is.

Nótázással, viccelődésekkel és gyakori kínálgatásokkal gyorsan eltelt a háromórás út.

Vendéglátóink nagy szeretettel, szendvicsekkel, farsangi fánkkal, süteményekkel fogadtak bennünket.

A műsor kezdetéig végigjártuk a Kultúrházat és egy kicsit irigykedtünk, hogy egy községünkhöz hasonló nagyságrendű településen ilyen tágas és szép építmény ad otthont a rendezvényeiknek.

Közben sorra érkeztek a szomszédos településekről is a meghívott csoportok.

A farsangi folklórdélutánt Mészáros Ferenc a KADARKA férfi éneklőcsoport és Polgári Társulás vezetője nyitotta meg, köszöntötte a meghívott együtteseket, külön kiemelve az anyaországból érkezett vendégeket.

A fellépő népdalkörök fergeteges műsort adtak elő, örömet, vidámságot varázsoltak az emberek szívébe. Öröm volt látni, hogy a Zoboralján élő emberek mennyire ápolják hagyományaikat, büszkék magyarságukra. Különösen azok a műsorszámok

tetszettek, ahol nemcsak egy dalsokrot adtak elő, hanem egy népszokást, vagy ünnephez kötődő hagyományt játszottak el a fellépők. A zséreiek multságba hívó zenés-táncos műsora, a lédeciek tréfás menyasszony kikérője, a nyitragerencsériek tavaszvárója nagy tetszést aratott.

A közönség tapsolásából ítélve jól sikerült a mi népdalkörünk fellépése is. A férfiak által előadott katonadalokat vastappsal jutalmazta a közönség.

Közösen egy kalocsai dalsokrot énekeltünk, majd a fűzfői dalkör is társult hozzánk egy másik kalocsai



dalsokor előadására. Ők a KADARKA éneklőcsoporttal is énekelték együtt.

Az est további részében a Zoboralji harangszó című imádságos és énekeskönyv bemutatására került sor. A szerző, a Szlovákiában élő Varga Géza régi álma valósult meg a könyv kiadásával, amely tartalmazza a Zoboralja templomaiban elhangzó gyönyörű magyar egyházi énekek nagy részét. Az alsóbodoki asszonykórus bemutatásában hallhattunk is néhányat a gyűjteményből.

A könyv eladásából származó bevételből egy magyarországi közhasznú alapítványt szeretnének támogatni. Örömmel hallottuk, hogy ez a Bollók Attilának által létrehozott „Előttem az élet” Daganatos Gyermekekért Közhasznú Alapítvány.

A folklórtalálkozó finom vacsorával, majd vidám nótázással fejeződött be.

Beszámoló végén az imádságos könyvből idézek Teréz anyától: „Ossz szeretetet bárhová mész: legfőképpen a saját házában..... Ügyelj rá, hogy mindenki jobb érzésekkel és boldogabban távozzék tőled, mint ahogyan jött.”

/Én így jöttem el Nagycétényből!/
 Fekete Barnabásné



A másik ilyen rémhír, hogy: „majd a síófoki adókat fogjuk fizetni!” A közigazgatás átszervezése többek között az önkormányzati és állami feladatok idáig kusza halmazát kívánja szétválasztani. Az állami feladatokat a járás látja el, a helyi ügyekben pedig az adott település önkormányzatának képviselő-testülete dönt, ezek közé tartozik a helyi adók mértékének megállapítása is!

A vállalkozók adatai Nemzeti Adóhivatal Veszprém megyei Igazgatóságától a Somogy megyei Igazgatósághoz kerülnek, többletköltséget jelent a megváltozott adószámmal ellátott bélyegző beszerzése.

Mint a népszavazást megelőzőem minden családhoz eljuttatott tájékoztatónkban egyértelműen leírtuk: **Balatonvilágos a megyeváltást követően ÖNÁLLÓ TELEPÜLÉS, KÖZSÉG** vagy FALU marad!

A képviselő-testület döntését követően a jogszabály szerint eljárva levélben megkerestük mindkét megye államigazgatási és rendészeti szerveit, a kistérségeket, ez pontosan 50 szerv, és kértük, közöljék véleményüket, állásfoglalásukat Balaton-világos megyeváltási szándékával kapcsolatosan.

A beérkezett véleményeket csatolva április 30-áig kell a kormányhivatalon keresztül, az illetékes miniszterhez

eljuttatni kérelmünket. A miniszter augusztus 30-ig köteles az országgyűlés elé terjeszteni és az országgyűlés hoz döntést, melynek eredményét a Köztársasági Elnök Úr 2013. december 31-én hirdeti ki. **2014.** évi országgyűlési választások napján lép hatályba.

Az átmeneti időszakra vonatkozóan felvettük a kapcsolatot dr. Balázs Árpád síófoki polgármester úrral és tárgyalásokat kezdeményeztünk az együttműködési kapcsolatok kiépítésére, a megállapodások kidolgozására.

Az a szándék, hogy a népszavazáson való alacsony részvételi aránnyal megbuktassák a döntés felelősségét felvállaló többségi akarat kinyilvánítását, a törvényalkotó bölcsességének, előrelátásának és a helyi képviselők személyesen vállalt felelősségteljes döntésének köszönhetően semmivé vált.

Balatonvilágos, 2012. február 16.

Fekete Barnabás
polgármester

NYUGDÍJAS HÍREK, KÖZLEMÉNYEK

Még téli álmukat alusszák a medvék és páran mi nyugdíjasok, de a levegőben már ott lappang a tavasz ígérete. Reméljük az idő enyhülésével sikerül majd kimozdítani vackukból „mackó” társainkat, akik nem nagyon hajlanak a programokban való részvételre.

Íme, a Ghymes Együttes koncertjére (Február 29) csupán 12 jelentkező volt. A Monte Cristo előadásra március 15-én 19:00 órakor Füreden egyelőre 7. Ha érdekel, még jelentkezhetsz! Március 23-án lesz a nótaestünk 17:00 órai kezdettel. Akik tavaly ott voltak, jól érezték magukat. Jelentkezéseket kérem március 20-ig leadni. Kérem jelezzétek, igényeltek-e fuvart. (Tel. 446-271 v. 20/991-3842)

Január 26-án 18-an voltunk a Galerius fürdőbe. Február 11-én volt az iskolai farsang. Köszönöm tagjainknak, akik süteményt vittek az iskolába. Február 16-án Dr. Saracz Judit főorvos asszony sikeres előadását hallhatta egy szép számú hallgatóság az epilepsziáról.

Márciusban van fontos születésnapja Tóth Ferencnek (3-a), Sági Gábornénak és Bitera Lajosné Irénnek (13-a), Csepi Istvánnának (30-a), magamat nem is említve. A születésnaposok között van 55, 65, 75, és 85 éves is. Isten éltesen minket még sokáig!

Dr. Wimmer Péter

Tudod, hogy öregszel ha...

rájössz, hogy legnagyobb ellenséged a gravitáció.

Felhívás

Kérem a korcsolyázásnak hódoló Lakosságot, hogy a Balaton jegén való tartózkodás alkalmával a szabad vízen való tartózkodás alapvető szabályairól szóló 46/2001.(XII.27.) BM rendeletben foglaltakat szíveskedjenek betartani a balesetek elkerülése érdekében.

Szombathyiné dr. Kézi Aranka jegyző

46/2001. (XII. 27.) BM rendelet

a szabad vízen való tartózkodás alapvető szabályairól

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 101. §-a (1) bekezdésének d) pontjában foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendelem el:

5. § (1) A szabad vizek jegén tartózkodni azokon a helyeken szabad, amelyek nem esnek tiltó rendelkezés alá.

(2) A szabad vizek jegén tartózkodni csak akkor szabad, ha a jég kellő szilárdságú, nem olvad, illetve nem mozog.

(3) Tilos a szabad vizek jegén tartózkodni:

- a) éjszaka és korlátozott látási viszonyok között;
- b) járművel, a biztonságos munkavégzés kivételével;
- c) kikötők és veszteglőhelyek területén;
- d) folyóvizeken.

(4) A (2) és (3) bekezdésben meghatározott feltételek és tilalmak nem vonatkoznak a folyókon kialakult jégtorlaszok megbontását – jégkár megelőzése vagy elhárítása céljából – végző szakszemélyzet tevékenységére.

6. § (1) Aki jégen jégkitermelést folytat, vagy a halak oxigén ellátását biztosító, 1 négyzetméternél nagyobb léket vág, köteles a jégmentessé vált területet 1 méteres magasságban elhelyezett, legalább 10–10 centiméter széles, piros-fehér csíkozású korláttal ellátni. A kihelyező a jégmentessé vált területet jelző eszközöket köteles eltávolítani a figyelmeztető jelzés elhelyezésére okot adó körülmény megszűnésekor.

(2) Aki a jégen 1 négyzetméternél kisebb léket vág, köteles a jégmentessé vált területet legalább 50 méterről jól felismerhető módon megjelölni, amelyhez a vízparton található természetes anyagokat (pl. nád, sáskéve, száraz ágak) is fel lehet használni.

(3) Jégkitermelés vagy más jégen történő munkavégzés esetén a munkáltató köteles figyelőszolgálatot szervezni és mentő eszközöket biztosítani.

7. § (1) Ez a rendelet 2002. január 1-jén lép hatályba.

Tájékoztatás Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2012. január 23.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2012. január 23-án tartotta ez évi munkaterv szerinti első ülését.

A polgármester a napirendek tárgyalása előtt tájékoztatást adott a két ülés között eltelt időszak fontosabb eseményeiről, továbbá a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

A képviselő-testület első napirendként tárgyalta az önkormányzat 2012. évi költségvetésének I. fordulóját, melynek keretében az önkormányzat anyagi helyzetét figyelembe véve döntött arról, hogy a háztartási hulladékszállítási közszolgáltatás 2012. évi díjából nem vállal át költséget a lakosságtól, illetve az ingatlan tulajdonosoktól. Továbbá 2012. évben lomtalanítást nem szervez. A tárgyalás végén elfogadta Balatonvilágos Község Önkormányzat 2012. évi költségvetés I. fordulóját 351.409.000 Ft bevétellel, 327.623.000 Ft kiadással, és 23.786.000 Ft tartalékkal.

Ezt követően a képviselő-testület a vegyes ügyeket tárgyalta meg, és az alábbi döntéseket hozta:

Elutasította Balatonaliga Üdülőközössége Egyesület népszavazás kezdeményezés tárgyában benyújtott indítványát a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 48.§ szabályozása alapján, „...Ugyanabban a kérdésben helyi népszavazást egy éven belül nem lehet kitűzni, akkor sem, ha a helyi népszavazás eredménytelen volt”.

Megtárgyalta a Rákóczi Emlékmű díszvilágítási lámpatest cseréjére érkezett ajánlatokat, és azokkal kapcsolatban minden részletre kiterjedő ajánlatok bekéréséről döntött.

Elfogadta a Balatonvilágos, Csokonai u. 27. számú ingatlan előtti közvilágítási lámpatest felszerelésére vonatkozó ajánlatok közül a Szavelektro Kft. 60.000 Ft +Áfa ajánlatát, és a munkát megrendelte.

Tulajdonosi hozzájárulást adott a Balatonvilágos, Zrínyi utca 33. számú ingatlan szennyvízbekötés áthelyezés kivitelezési munkáihoz, a Balatonvilágos, Zrínyi utca 1417 hrsz-ú közterület használatához, a vezeték ezen közterületeken történő átvezetéséhez azzal a feltétellel, hogy aszfaltbontás oly módon történhet, hogy az érintett szakaszon, illetve az érintett szakasz előtt 5 méterrel, és mögötte 5 méterrel az utca útburkolatát a burkolat teljes szélességében aszfaltborítással kell helyreállítani, a munkáért CKT anyaggal kell visszatölteni.

Megadta a tulajdonosi hozzájárulást a Balatonvilágos, Magyar utca 565/21 hrsz-ú ingatlan villamos energia ellátása kivitelezési munkáihoz, a vezeték Balatonvilágos 563/3 hrsz-ú közterületen történő átvezetéséhez azzal a feltétellel, hogy a közterület bontás megkezdését 3 nappal előbb be kell jelenteni és a munka elvégzése után a területet az eredeti állapotnak megfelelően kell helyreállítani.

Elutasította a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. kérelmében foglaltakat. Nem járult hozzá a Balatonvilágos, Virág utca 28., és az Aligai út 51. szám alatti ingatlanok vízellátása kapcsán, az utólagos elzáró szerelvény beépítésének céljából a Balatonvilágos, Virág utca, és Aligai út közterület bontásához.

Hozzájárult 2012. február 1-től 2012. július 13-ig a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskolában az alkalmazotti létszám bővítéséhez.

Döntött arról, hogy a 2011/2012. tanév II. félévének végéig terjedő időszakra a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola, és a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde Balatonvilágos Napközi-otthonos Óvoda Tagóvoda tekintetében részt kíván venni az iskola tej programban.

Szállítási szerződés meghosszabbításáról döntött 2011/2012. tanév végéig a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskolába, valamint a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde Balatonvilágos Napközi-otthonos Óvoda Tagóvoda intézményeibe járó gyermekek szállítására, a Mária Cargo Kereskedelmi és Szolgáltató Bt-vel.

Elfogadta egy enyingi szülő felajánlását, hogy térítésmentesen ellátja a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskolába, valamint a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde Balatonvilágos Napközi-otthonos Óvoda Tagóvoda intézményeibe járó gyermekek szállítását végző Mária Cargo Kereskedelmi és Szolgáltató Bt. buszjáratán a kísérei feladatokat.

Biztosította a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde Balatonvilágos Napközi-otthonos Óvoda Tagóvoda részére az intézmény farsangi rendezvényének lebonyolítására térítésmentesen a Kultúrház használatát 2012. február 10-én délután 16 órától.

Hozzájárult, hogy az Alig(h)a

Színjátszó kör térítésmentesen használhassa a Kultúrházat 2012. évben, heti egy alkalommal, hétfői napokon 18 órától, egy óra időtartamban azzal a feltétellel, hogy amennyiben községi szintű rendezvény hétfői napra kerül megszervezésre, úgy az a rendezvény a Kultúrház használatánál elsőbbséget élvez. Egyben hozzájárult a Kultúrház hangosító berendezéseinek használatához azzal a feltétellel, hogy azokat kizárólag Szabó István képviselő úr kezelheti.

Biztosította a Kultúrház használatát 2012. évre, heti egy alkalommal, keddi napokra 19 órától, egy óra időtartamra, zumba óra megtartásához azzal a feltétellel, hogy amennyiben községi szintű rendezvény keddi napra kerül megszervezésre, úgy az a rendezvény a Kultúrház használatánál elsőbbséget élvez. A használat fejében a település rendezvényein egy zumba bemutató megtartását írta elő. A képviselő-testület nem járult hozzá a zumba órákon a Kultúrház hangosító berendezéseinek használatához.

A Polgárőrség részére, a polgárőr bál lebonyolításának helyszínéül biztosította térítésmentesen a Kultúrház használatát 2012. február 11-én 19 órától.

A „Világosi Hírmondó” helyi újság felelős szerkesztői, tördelő szerkesztői feladatai ellátásával megbízta dr. Nagy Miklósnét 2012. január 1-től határozatlan időre. 2012. évben a felelős szerkesztői feladatok ellátásáért havonta 25.000 Ft-ot, a tördelő szerkesztői feladatok ellátásáért havonta 14.000 Ft-ot határozott meg.

Az újság nyomdai feladatai ellátásával 2012. évre az AB Marketing Kft-t bízta meg 72000 Ft +Áfa/megjelenés vállalkozói díjért.

Két pályázó részére a Turisztikai Alapról szóló 25/2003.(XII.23.) rendeletben meghatározott célra 157.600 Ft, illetve 27.400 Ft támogatást állapított meg.

Hozzájárult a Balatonvilágos, Aligai út 1., 299 hrsz-ú, önkormányzati tulajdonú ingatlan területéből 36 m² épület alatti terület használatához, 2012. december 31. napjáig bruttó 108000 Ft-ért. Egyben engedélyezte a területhasználati díj két részletben történő megfizetését.

Jóváhagyta Balatonvilágos településrendezési eszközök készítésére vonatkozó tervezési szerződés módosítás-3 tervezetét.

Lezárta Balatonvilágos Településrendezési Eszközökön belül a Településfejlesztési Konceptió alapját képező fejlesztési célok meghatározására vonatkozó eljárást. Egyúttal megbízást adott Balatonvilágos Településfejlesztési Konceptiójának elkészítésére azzal, hogy felkérte a tervezőt, hogy az épített környezet alakításáról és

folytatás a 5. oldalon

folytatás a 4. oldalról

védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 9.§ (2) bekezdése alapján a Településfejlesztési Koncepció alapját képező célok meghatározásának véleményezési eljárásában részt vett érdekeltek észrevételeit, javaslatait a koncepció készítésénél vegye figyelembe.

Megismerve a tervezett járárok határát és egyes járárszékhelyhez tartozó települések listáját, megfogalmazta véleményét az alábbiak szerint:

Balatonvilágos községben élők jogait a tervezett járárok kialakítása sérti, mert:

- A tervezet nem felel meg a Magyar Zoltán Közigazgatás-fejlesztési Program előirányzott ügyfélbarát (csökkentett idő- és költségráfordításokkal járó) szakszerű, kényelmesen igénybevehető közigazgatási térrel szembeni elvárásnak.

- Nem veszi figyelembe Balatonvilágos és a közvetlen környezetben tervezett járárszékhelyek Balatonfüred, mely 41 km távolságra van, és a más megyéhez tartozó Siófok távolsága 16 km közötti tömegközlekedési kapcsolatokat.

- A tervezet egyértelműen rögzíti, hogy a megyehatárok nem átjárhatók, így a kedvezőbb térkapcsolat nem vehető figyelembe, pedig a megye közigazgatási szerepe gyakorlatilag megszűnik, de határa megváltoztathatatlan.

- A Kormány a járárok kialakításánál elvként írja elő: „A járáron belül a székhelytől legtávolabb lévő település lehetőség szerint ne legyen messzebb 30 kilométernél, a székhely településnél figyelembe kell venni a közlekedési infrastruktúra és a közúti-vasúti megközelíthetőség szempontjait, a tömegközlekedési lehetőségeket.” Ez az elv Balatonvilágos esetében egyáltalán nem érvényesül.

- Megismerve a tervezett járárszékhelypontokat Veszprém megyében Balatonvilágos esetében Veszprém város, mint járárszékhely fogadható el. Azonban itt sem érvényesül az elvárt távolság, mert Veszprém Balatonvilágos 32 km távolságra van egymástól.”

Az állásfoglalást megküldte a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Területi Közigazgatásért és Választásokért Felelős Államtitkársága, és a Veszprém Megyei Kormányhivatal részére.

Döntést hozott arról, hogy az I. fokú építésiügyi hatósági ügyek Balatonvilágos Község Önkormányzatának Polgármesteri Hivatalában történő ügyintézésére vonatkozóan (Szerda: 13:00-15:30, Péntek: 09:00-11:30.) megállapodást köt Balatonfüzű Város Önkormányzatával 2012. évre. A helyben történő feladatellátás költségéhez 600000 Ft hozzájárulást biztosított.

A képviselő-testület a további, állásfoglalást igénylő személyi ügyek, valamint az önkormányzat vagyonával való rendelkezés tárgyalását zárt ülésen folytatta, ahol az alábbi döntéseket hozta:

Hozzájárult, hogy a temetőben, a díszsírhelyek területén kerüljön kijelölésre egy kettes sírhely, néhai dr. Szalai Gábor és felesége Kmety Marietta nyughelyéül a temetőkről és temetkezésekről szóló rendeletben meghatározott 20000 Ft összegért. Egyben felkérte Heinrich Pál díszpolgár urat és Kovács Tamás Településüzemeltetési Intézményvezető urat egy emléktábla szövegezésére történő javaslattételre.

Döntött a Balatonvilágos, Gagarin ltp. 6. szám alatti 301/8 hrsz-ú ingatlan területéből, 1125 m² nagyságú területrészt értékesítéséről. Az ingatlan vételárát 11.250.000 Ft + Áfa, összesen 14.287.500 Ft összegben határozta meg, melyből a régészeti feltárási kötelezettség miatt bruttó 1.000.000 Ft árengedményt, a közmű hiánya miatt bruttó 2.000.000 Ft árengedményt adott. Továbbá 6620870 Ft + Áfa, összesen 7900500 Ft kedvezményt biztosított. A kijelölt vevők által befizetendő -kedvezménytel csökkentett vételár 2666930 Ft + Áfa, összesen 3387000 Ft, mely összeg 50%-a (1.693.500 Ft) az adásvételi előszerződés aláírásakor, a fennmaradó 50% (1.693.500 Ft) az adásvételi szerződés aláírásakor fizetendő. Határozatot hozott arról, hogy a 290/2011.(VII.29.) számú határozatában az egészségügyi alapellátás biztosításának támogatására 2011. évre biztosított (167000 Ft + 7 hó) 1169000 Ft összegű különdíj önkormányzat által kifizetett (167000 Ft x 4 hó) 668000 Ft összege kerüljön visszafizetésre. Egyidejűleg a Kft. részére a praxisban lévő betegek háziorvosi alapellátásába nem tartozó szakellátás költségéhez 668000 Ft összegű támogatást biztosított.

Egy fő részére 57.000.-Ft összegű visszatérítendő kamatmentes kölcsönt biztosított 10 hónapos visszafizetési kötelezettség mellett.

Módosította egy 172.598 Ft összegű visszatérítendő kamatmentes

HIRDETMÉNY

Balatonvilágos Község Településfejlesztési Koncepció közzétételére az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII törvény rendelkezései értelmében 2012. február 28 és március 29-e között kerül sor, megtekinthető hivatali idő alatt a Polgármesteri Hivatalban.

Fekete Barnabás
polgármester

kölcsön támogatás visszafizetési határidejét 2012. március 30-ára.

Szavazatszámlláló bizottságot hozott létre az alpolgármestert megválasztó titkos szavazás lebonyolításához. Egyidejűleg megválasztotta a bizottság elnökét, és két tagját.

Társadalmi megbízatású alpolgármesterré választotta Koloti Béla képviselő urat a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 34. §. (1) bekezdése alapján a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, a polgármester helyettesítésére, munkájának a segítésére.

Módosította a rendezvényszervezői feladatok ellátására kiírt pályázat elbírálásának határidejét 212. február 10-ére.

Egy család részére 30.000 Ft összegű rendkívüli gyermekvédelmi támogatást, hat fő részére összességében 85.000 Ft átmeneti segélyt állapított meg.

Elutasított egy ápolási díj megállapítása iránti kérelmet.

Egy fő részére 50.000 Ft összegű temetési segélyt állapított meg.

A Belügyminisztérium –előzetes igénybejelentés alapján– Balatonvilágos Község Önkormányzatának, a településen szociálisan rászorulóknak részére biztosítandó téli fűtéshez szükséges tűzifa megvásárláshoz nyújtott segítséget (50 m³ tűzifa) 12.000.-Ft/m³+ÁFA mértékig. A képviselő-testület a Belügyminisztérium által biztosított tűzifa vásárlására fordítható támogatás összegének önrészeként 50 m³ x 2000 Ft + Áfa/m³ = 127000 Ft előirányzatot, valamint a szállítási költségre 104500 Ft + Áfa = 132715 Ft előirányzatot, összességében kerekítve bruttó 260000 Ft előirányzatot biztosított. Együttal 25 család részére biztosított természetbeni átmeneti segélyt, családonként 2m³ tűzifa formájában.

2012. február 2.

A képviselő-testület 2012. február 2-án rendkívüli testületi ülést tartott, mely során megállapította a 2012. január 29-én „Egyetért-e Ön azzal, hogy Balatonvilágos község teljes közigazgatási területével elhagyja Veszprém megyét, és Somogy megyéhez csatlakozzon?” kérdésben megtartott népszavazás eredményét. Továbbá döntött arról, hogy él a jogszabály adta lehetőséggel, és a népszavazás érvénytelensége ellenére folytatja a megyeváltás megkezdett folyamatát.

A képviselő-testület munkaterv szerinti következő ülést 2012. február 27-én tartja, melyről az újság következő számában számolok be.

Kovácsné Rack Mária

2011-ben hirdette meg az ORFK „A lakosság szubjektív biztonságérzetének javítását leginkább célzó intézkedések végrehatására irányuló fokozott ellenőrzések” programját.

Nos, mit jelent ez a mindennapok nyelvén? Mindig is elvárás volt a településeken élők és a rendőrök részéről is, hogy minél többet találkozhassanak. Na nem bűncselekmények, balesetek kapcsán! Megelőzési céllal, hogy a rendőri jelenlét elriassa a tisztességtelen szándékkal érkező idegeneket, és féken tartsa a törvényt, mások érdekeit nem tisztelő helybelieket.

A Balatonalmádi Rendőrkapitányság illetékességi területéhez tartozó településeket öt körzetre osztottuk. A csoportosítás szempontja volt, hogy az egymáshoz minél közelebb lévő körzettek tartozzanak egybe. Ezekben a körzetekben minden héten legalább egyszer, az erőket összevonva, fokozott közbiztonsági ellenőrzéseket tartunk. A fokozott ellenőrzést minden alkalommal terv alapján minimum 1 szolgálati csoport hajtja végre, amely minden esetben a napi rendszeres szolgálaton (URH gépkocsizó járőr, balesethelyszinelő) felüli szolgálati csoportot jelent. Az ellenőrzésekbe a helyi KMB-s és a bűnügyes kollégák mellett társhatóságok is részt vehetnek, vesznek. Hogy mikor, merre járnak kollégáink, természetesen nem hirdetjük meg előre!

Kéthetente pedig a kapitányság területén bárhol közlekedésszabályozási akciókat szervezünk, amikor nemcsak a rendelkezésünkre álló, egyébként folyamatosan üzemeltetett eszközöket (trafixax, PDA) és a közúti ellenőrzést alkalmazzuk a szabályszegők kiszűrésére, hanem más módszereket is bevetünk.

Program a lakosság jobb közbiztonság érzetéért

Külön hangsúlyt fektetünk a személyes kapcsolattartásra a lakosság, a civil szervezetek, a település vezetői, az iskolák, egyéb intézmények és a rendőrök között.

Azok a visszajelzések, amelyek a gyalogos szolgálatot is ellátó, észrevehetőbb rendőri jelenlétről szólnak, bennünket igazolnak.

Eddig is jó kapcsolatot alakítottunk ki minden településen a helyi polgárőr szolgálatokkal, de úgy gondoljuk, hogy növelve a közösen szervezett akciók, ellenőrzések számát jobban tudjuk erőinket, képességeinket a közösségek szolgálatában hasznosítani. Ennek jogi háttérét biztosítja a polgárőrség tevékenységéről szóló, 2012. február 1-től hatályos új törvény is.

A rendőrség és a civil szféra egy más jellegű kapcsolattartási színtere a Kistérségi Egyeztető Fórum, amelynek tagjai a rendőrség, a polgármesterek, a kisebbségi önkormányzatok vezetői, képviseltetik magukat a társszervek (tűzoltók, mentők, vízügyi felügyelők), a közterület-felügyelők, a gyermek- és családvédelmi szolgálatok, valamint a kistérségi társulás.

Ez a fórum is lehetőséget ad a szorosabb együttműködésre, a felmerülő problémák megbeszélésére, a lakosság irányából a rendőrség felé érkező kérések, kérdések továbbítására.

A decemberi egyeztető fórumon a kapitányságvezető felajánlotta a polgármestereknek, hogy a településeken megszervezésre kerülő közmeghallgatásokon képviselteti magát a rendőrség, és az előzetesen vagy ott felvetett kérdésekre válaszolunk.

Stanka Mária r. őrnagy

Nem érte igazán váratlanul a rendkívül hideg időjárás a lakosságot, a hivatalos és civil szervezeteket, hiszen a meteorológiai szolgálat előre jelezte, és a mi kontinentális éghajlatunkon ez természetes is. Mégis szót kell ejteni arról, hogy ez a rendkívülinek mondható időjárás milyen csodálatos társadalmi összefogásra készítette az embereket. A Belügyminiszter Úr nyilatkozata után megmozdult mindenki, akinek lehetősége van a segítségnyújtásra.

Már az ősszel megtörtént a veszélyeztetett csoportba sorolható emberek és tartózkodási helyeik feltérképezése, felkeresése. És most ne csak a hajléktalanokra gondoljanak!

Sok idős ember él egyedül. Köztük és a fiatalabbak között is vannak, akik betegek, rokkantak, elesettek, nem tudják ellátni magukat megfelelően. Sokan élnek a települések külterületein, kieső helyeken, rossz körülmények között, akiknek nincsenek szomszédjai, akikre nem figyel senki.

Ők azok, akikre ebben a hidegben figyelniük kell! Nem csak a rendőrség dolgozott ki végrehajtási tervet a hidegben bajba kerülő emberek megóvására a fagyhaláltól, hanem az önkormányzatok, a szociális szolgálatok, segélyszervezetek, alapítványok és a polgárőrök is komoly erőfeszítéseket tesznek, hogy senki se fagyjon meg.

A rendőrség feladata, hogy folyamatosan, visszatérően járja a területet, rendszeresen felkeresse az ismert tartózkodási helyeket, elesett embereket saját otthonaikban, hogy szükség esetén jelezze a társhatóságoknak hol, milyen segítségre van szükség. A meleg teával, takaróval, tájékoztatással nem mindig lehet megoldani a problémát. Gyakran hatékonyabb segítség kell. Szükség esetén mentőt hívnak, értesítik a várpalotai

Példás összefogás a rendkívüli hidegben

krízisközpontot, melegedő helyre szállítják a rászorultakat, felveszik a kapcsolatot a polgárőrökkel, akik járőröznek, segítenek az ellátásban, önkormányzatokkal, amelyek kályhát, tüzelőt adnak, átmeneti szállást biztosítanak.

És miért írok most erről? Az emberségért, amellyel találkozunk nap, mint nap ebben a hidegben. Sorra érkeznek a lakossági bejelentések a Balatonalmádi Rendőrkapitányságra minden településről. Az állampolgárok nem mennek el a hajléktalan, vagy a hidegben akár saját hibájából, akár betegség miatt utcán, földön fekvő embertársaik mellett. Bejelentik, ha nem látnak valakit a megszokott időben, ha nem füstöl a kémény, ha nem tudják hová lett a szomszéd, ha nem jelentkezik a rokon, ha idegen vackolja be magát valahova. Nem is gondolják, ezzel mennyire megkönnyítik a munkánkat. Minden településről érkezett már olyan bejelentés, amelyet ellenőrizve emberéletet mentettünk meg.

Rendőrként azt kívánom, hogy ez a gondolkodás, ez a gondoskodás, ez az egymásra figyelés maradjon meg a szebb időkre is. Hogy mindig vegyük észre, bajban van a szomszédunk, barátunk, régen hallottunk a rokonokról, ismerősökről, hogy valami szokatlan történt a környezetünkben. Az időben érkező segítség ér a legtöbbet!

És rendőrként tudom azt is, hogy a bűncselekmények elkövetőit elriasztja, ha figyelik, ha rákérdeznek, mit keres a környéken, ha érzékeli, hogy egy közösség tagjai törődnek egymással. Ezzel pedig mindannyian a saját jobb biztonságérzetünkért, a jó közbiztonságért teszünk valamit.

Stanka Mária r. őrnagy

Óvodások farsangja

Kicsit féltünk ebben az évben, amikor kijelöltük a farsangi bál időpontját az oviban, hiszen tavaly olyan sokan nem vehettek részt betegség miatt a mulatságon. Az utolsó napokban azonban már tudtuk az óvó néniktől, hogy szinte teljes létszámmal jártak a gyerekek oviba, így bízunk abban, hogy sokan el is jönnek a farsangra.

Reményeink valósággá váltak, 1-2 gyerek és családjuk kivételével minden gyerek eljött az idejű mulatságra. Gyerkőceink már hetek óta készültek, tervezgették, hogy milyen jelmezbe öltözzenek, és milyen verseket tanuljanak meg. A nagy napra elkészült mindenki jelmeze és az összes gyerek nagyon szépen mondta el nekünk kis vers kíséretében, hogy kik is ők valójában. Ebben az évben is voltak hercegnők, boszi, cicák, Úrdongó a Transformers-ből, Tini ninja teknőc, csigabigák, madarak, kommandós, Mini egér, Pók ember, oroszlan, rendőr, lovacsákák, hastáncos és még sok más érdekes jelmez. Jó dolog, hogy a gyerekek minden évben valami újat találnak ki, amivel el tudnak minket varázsolni. Természetesen az óvó néni most is megmutatták, hogy ők is szívesen részt vesznek a jelmezes felvonulásban.

A jelmez bemutató után nagy sikere volt a játékoknak (az építkezésnek, a versenyautózásnak), amikben a kicsik mellett a nagy tesók is részt vettek és örültek a cukorkáknak, amit jutalmul kaptak.

Az ovis farsangnak évek óta van egy olyan hangulata, ami mindig jó érzéssel tölt el, és szerintem nem csak én vagyok az egyetlen, aki így érez. Szerintem az óvó néniknek, és



az általuk megalkotott családias légkörnek köszönhető ez az érzés, amire örökre emlékezni fogunk és gyerekeink mindig szép emlékekkel fognak gondolni ovis éveikre. Sokan jönnek el az ovisokkal ünnepelni olyan emberek is a községben, akiknek nincs itt gyerekük, vagy unokájuk és szívesen támogatják belépőjegy vásárlással, tombola tárgyak felajánlásával, illetve tombola jegyek megvásárlásával gyerekeink kirándulását illetve egyéb programjaikat. Köszönjük az ő törődésüket is.

Természetesen a jó hangulat annak is köszönhető, hogy a gyerekek szülei is részt vesznek, segítenek megvalósítani az ünnepet. Sokan dicsérték a büfét, ami nagy részben annak köszönhető, hogy olyan sok szép és finom sütit ajánlottak fel, hogy csak a „büfések” kreativitásán múlott, hogy volt hová tennünk őket. Én személy szerint szeretnék köszönetet mondani és örömet kifejezni, hogy egyre többen lelkesen részt vesznek a programok megszervezésében és lebonyolításában. Szerintem fontos az ovi életében, hogy van ott egy olyan kis csapat, akik azért dolgoznak, hogy mindenkinek örömet szerezzenek.

Végül, de nem utolsó sorban, mint tudjuk, a farsang szerepe a tél elűzése. Úgy gondolom, hogy most ez nagyon fontos volt, hiszen februárra megjött az igazi kemény tél. Ez részben örömet okozott gyerekeinknek, hiszen lehetett korizni és szánkózni, de már mindenki nagyon várja a jó időt, a tavaszt, a napfényt, a meleget.

Királyné Timár Piroska

Gyerekszám

Válogatás óvodásaink legjobb mondásaiból:

Kata bánatosan panaszkodik:

- Óvó néni, ha eszem fáj a nyelőkém!

Zsombika köszönj a többieknek is:

- Sziasztok többiek!

Séta közben a kerteket csodáljuk.

- Nézzétek egy kerti törpe!

- Igen, és télapóból készült! – mondja Áron

- Óvó néni légy szíves kösd be a cipőmet! – szól Gabika. Kergettek a gyerekek és teljesen ki vagyok kötődve.

A földgömböt tanulmányozzuk, az északi és a déli féltekét mutatja az óvó néni. Kata közbeszól:

- És hol van a délutáni?

Gabesz Alexet kérleli:

- Alex, csak egy hétre add kölcsön a Ben 10 órát! Holnap visszahozom!

JÓ BULI VOLT!



Fotó: Pretz Cs.

A farsang időszaka meghozta a telet. Ennek ellenére lázas készülődésbe kezdtek osztályok, csoportok, és egyéni jelmezbe öltöző gyerekek. Egy-két éve egy kicsit megtorpant a „maskarába” öltözők száma, de az idei év felülmúlta az eddigieket, nagyon sok volt a fellépő, még meglepetéssel is készülődtek a felnőttek.

A sok szülő, nagyszülő, vendég és gyerek a kezdés időpontjára megtöltötte a tornatermet, szólt a zene, eufórikus volt a hangulat. Egy kis festék még ide, egy kis hajigazítás, szöveg átismételés...és kezdődhetett a vígalom. Voltak a jelmezesek között tündérek, dinó, Spongyabob, vadász, hópihe, bohóc, Lúdas Matyi, katona, robot, indiánok, roksztár, hírdetőoszlop.. és még sorolhatnám tovább az ötletes választást. Láthattunk csoportban, az egész osztállyal bemutatkozókat: a 6. osztályos lányok szépen begyakorolt táncát, a végzősök Graeseből vett részletét, a 3. osztály Maszkabál című zenéjére táncoló-játszó boszorkányait és varázslóit, a 7. osztály sárkányát, a 4.-esek „amire mi jók vagyunk” produkcióját. Néha egészen egyszerű jelmez is nyerő volt: a naplopó, zsák, ami megtalálta a foltját, takarítónő stb. De ne feledkezzünk meg a nevelők jelmezese bemutatkozásáról sem! A teljesség

igénye nélkül lehet csak említeni a farsangi „sokaságot”- s most is elmondható a közhely: a zsűri nehéz helyzetben volt! De a lényeg azt hiszem az volt, hogy mindenki érezze jól magát, ehessen, ihasson, táncolhasson, vigadjon. És ez így is volt.

Köszönet az SZM-nek, a tanároknak, akik munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy ez az esemény is emlékezetes maradjon!

dr. Nagy Miklósné
ny. tanár

Kedves iskolások és szüleik, és mindenki, aki ott volt az iskolai farsangon!

Szeretnénk köszönetet mondani azért, hogy hozzájárultak, hozzájárultatok a rendezvény sikeréhez. Köszönjük, hogy eljöttek és jól érezték magukat. Szintén nagy segítséget jelentett, hogy sokan adományoztak sütit, üdítőt és egyéb élelmiszereket, illetve tombola és zsákbamacska tárgyakat. Végül, de nem utolsó sorban köszönnénk meg a tanároknak, gyerekeknek, a szülői munkaközösségnek és a szülőknek, hogy részt vettek a szervezésben és a farsang lebonyolításában!

Királyné Timár Piroska
SZM elnök

Anyakönyvi hírek

Eltávozott közülünk:

Kasza István 2012.02.02-án 59 éves korában

Emlékét megőrizzük!



Világosi
Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2012. február 29.

XXII. évf

2. szám

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja www.balatonvilagos.hu
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné nagym.ne@gmail.com
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,
Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bence Györgyi
ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu